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REUNIÃO DO CONSELHO GERAL 

Ano letivo: 2024/2025 

Convocatória nº: 165 

Data da reunião: 24/07/2025 

Hora da reunião: 18:00 

Fim da reunião: 20:57 

Modalidade/local: Presencial/Auditório da Escola Secundária Gaia Nascente 

Presentes: 16 Conselheiros 

Presidiu: Nuno Monteiro 

Secretariou: Telma Margarida Cruz 

 

Minuta da Ata: 

 

Ponto 1: Análise e aprovação da ata da reunião do Conselho Geral de 22 de abril de 2025. 

 

Após análise e depois de introduzidas duas alterações propostas pela conselheira Graça Correia,  

foi submetida a votação e aprovada por unanimidade a ata da reunião do Conselho Geral do dia vinte 

e dois de abril de dois mil e vinte e cinco. 

 

Ponto 2: Informações. 

 

O presidente do Conselho Geral transmitiu as seguintes informações: 

 

1. A empresa de transportes públicos UNIR acedeu às solicitações que lhe foram dirigidas pelo 

Conselho Geral, no passado mês de março, introduzindo ajustes nos horários das linhas mais 

utilizadas pelos alunos do agrupamento nas viagens entre a residência e a escola.   

 

2. O processo eleitoral realizado no âmbito da iniciativa Orçamento Participativo das Escolas 

decorreu com toda a normalidade tendo sido escolhidos os seguintes projetos: Na Escola 

Básica Anes de Cernache: O Som da Nossa Escola (aquisição de uma coluna de som); na Escola 

Básica Adriano Correia de Oliveira: Mesas de Ténis de Mesa (aquisição de 2 mesas, 8 raquetes 

e 100 bolas de Ténis de Mesa); na Escola Secundária Gaia Nascente: Mais convívio ao ar livre 

(aquisição de 2 mesas de jardim e 3 baldes do lixo). 
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3. Os dados relativos ao trabalho desenvolvido em 2024/25 no âmbito do programa da Unidade 

de Apoio ao Alto Rendimento na Escola (UAARE) revelam que tem sido desenvolvido um 

trabalho de excelência, como se comprova pelos dados a seguir apresentados: 

 

Alunos do agrupamento abrangidos pelo programa UAARE: 32 

Modalidades desportivas: 11 

Clubes representados pelos nossos alunos que integram a UAARE: 20 

 

Resultados académicos:  

Percentagem de avaliações positivas obtidas pelos alunos-atletas: 98,7% 

Percentagem de alunos-atletas com avaliação positiva em todas as disciplinas: 90,32% 

 

Resultados desportivos: 

Lugares de pódio mundial: 3 

Lugares de pódio europeu: 21 

Lugares de pódio nacional: 137 

Participação em provas internacionais: 46 

Total de pódios: 161 

Tal como nos anteriores, a estes dados acresce o meritório trabalho de articulação entre 

todos os intervenientes, nomeadamente, o coordenador do programa da UAARE no agrupamento, 

os representantes do Instituto Português do Desporto e da Juventude, a equipa de docentes que 

integraram a Sala Aprende +, o Serviço de Psicologia do Agrupamento, os membros da Equipa 

Multidisciplinar de Apoio à Educação Inclusiva (EMAEI) que, com o envolvimento e empenho dos 

alunos e respetivos encarregados de educação, conseguiram alcançar os brilhantes resultados já 

mencionados. 
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4. A publicação do ranking das escolas (elaborado pela Católica Porto Business School em 

parceria com o jornal PÚBLICO — cfr. https://www.publico.pt/ranking-escolas/lugar-sua-

escola#-1317, consultado em 24.07.2025) revelou que o Agrupamento prossegue numa 

trajetória consistente de superação dos resultados obtidos; assim, em 2024, o Agrupamento 

de Escolas Gaia Nascente obteve como média dos exames nacionais do ensino secundário: 

11,02 (subiu de 10,57, média obtida em 2023); no ranking nacional dos exames alcançou a 

posição 352º (subiu da posição 509º, ocupada em 2023); no ranking nacional de superação 

alcançou a posição 192º (subiu da posição 403º, ocupada em 2023). 

Observando agora estes resultados no âmbito mais restrito do Concelho de Vila Nova 

de Gaia, no ranking dos exames, o Agrupamento de Escolas Gaia Nascente encontra-se no 5º 

lugar e no ranking de superação ocupa o 2º lugar (num total de 13 escolas, públicas e 

privadas).  

 

Ponto 3: Análise do trabalho realizado relativamente ao Plano Cultural de Escola. 

  O presidente do Conselho Geral apresentou sucintamente o trabalho realizado no âmbito do 

Plano Cultural de Escola, ao longo do presente ano letivo, com base na informação disponível no site 

no agrupamento (cuja leitura recomendou vivamente). O presidente do Conselho Geral informou 

que decorre até dia 31 de julho uma votação online para escolha do tema a explorar no ano letivo 

2025/26 no Plano Cultural de Escola. Em face da análise realizada, o balanço do trabalho concretizado 

neste primeiro ano de execução do Plano Cultural de Escola é muito positivo e promissor quanto ao 

trabalho a desenvolver nos próximos anos. 

 

Ponto 4: Análise e aprovação do relatório final de execução do Plano Anual de Atividades. 

  

Após análise, o relatório final de execução do Plano Anual de Atividades foi aprovado por 

unanimidade, tendo o Diretor do agrupamento sublinhado que será dada continuidade ao esforço, 

que já tem sido desenvolvido, no sentido de eliminar redundâncias entre as atividades que são 

realizadas, aperfeiçoando a articulação e integração das inúmeras iniciativas, sempre com o objetivo 

de conjugar a efetiva aprendizagem dos alunos com uma eficiente gestão curricular. 

 

Ponto 5: Análise do Relatório de Autoavaliação do Agrupamento de Escolas Gaia Nascente. 
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O presidente do Conselho Geral começou por destacar a qualidade do relatório e do trabalho que 

o precedeu bem como a riqueza dos dados que apresenta e da reflexão que consequentemente 

proporciona. 

Da reflexão realizada resultou claro que é muito importante dar continuidade ao esforço que tem 

sido realizado tendo em vista incrementar a participação dos membros da comunidade educativa na 

recolha dos dados necessários ao habitual processo de autoavaliação do Agrupamento. 

 

Ponto 6: Organização do ano letivo 2025/26 e apreciação dos critérios de organização dos 

respetivos horários. 

Após análise, o Conselho Geral, por unanimidade, deu parecer favorável à proposta de 

organização do ano letivo 2025/26 bem como aos critérios de organização dos respetivos horários, 

tal como consta de documento próprio, anexo à ata, no qual se destacam as alterações introduzidas 

no horário das atividades letivas que passa a obedecer à seguinte organização: no ensino Pré-escolar 

e no 1º ciclo as atividades letivas iniciam-se às 9h e terminam às 13:00h/15:30h/16:30h (em função 

do horário das Atividades de Enriquecimento Curricular). No 2º e 3º ciclo e ensino secundário, no 

turno da manhã, as atividades iniciam-se às 8h e terminam às 13h40 e no turno da tarde, iniciam-se 

às 13h50 e terminam às 17h35, sendo que no 2º ciclo, por norma, os alunos não terão mais do que 

cinco tempos letivos consecutivos. 

 

Ponto 7: Definição do enquadramento das propostas de nomeação de espaços escolares como 

forma de distinguir o mérito de colaboradores do agrupamento. 

 Relativamente às eventuais propostas de designação de alguns espaços escolares com o 

nome de colaboradores como forma de reconhecimento e distinção da relevância do trabalho que 

realizaram no Agrupamento, após uma análise cuidada e uma reflexão aprofundada, o Conselho 

Geral considerou que a atribuição do nome de um colaborador a um espaço escolar como forma de 

homenagear o modo ímpar como este desenvolveu o seu trabalho e o caráter marcante do seu 

contributo para a identidade e sucesso do Agrupamento será sempre uma iniciativa excecional, pelo 

que toda e qualquer proposta de atribuição do nome de um colaborador a um espaço escolar terá 

de ser apresentada por email simultaneamente remetido ao presidente do Conselho Geral 

(conselhogeral@aegaianascente.pt) e ao Diretor do agrupamento (diretor@aegaianascente.pt), 

acompanhada por uma fundamentação que inclua uma nota biográfica e, excetuadas as propostas 

apresentadas pelo Diretor, uma lista de proponentes que torne absolutamente claro o consenso 

alargado sobre o caráter excecional do homenageado. 
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Ponto 8: Balanço da atividade desenvolvida pelo Conselho Geral ao longo do ano letivo 2024/25. 

O presidente do Conselho Geral bem como vários conselheiros apresentaram a sua visão 

sobre o trabalho realizado considerando que este tem sido meritório e destacando o espaço de 

partilha e reflexão que as reuniões do Conselho Geral têm proporcionado. 

 

 

Ponto 9: Outros assuntos. 

 A docente Ana Paula Pereira alertou para a premente necessidade de assegurar os meios 

humanos necessários a um eficaz acompanhamento dos alunos com necessidades educativas 

especiais dadas as especiais exigências que a vida escolar destes alunos implica. A este propósito, o 

Diretor de Agrupamento referiu que o fator determinante na resposta que a escola dá a estes alunos 

situa-se sobretudo na formação dos recursos humanos, pelo que será dada continuidade ao esforço 

que tem sido desenvolvido no sentido de proporcionar aos assistentes operacionais e aos docentes 

oportunidades de formação que favoreçam a sua preparação para o desempenho destas funções 

particularmente exigentes. 

 O Diretor informou que, em consonância com as mais recentes instruções dadas às escolas 

pelo Ministério da Educação, Ciência e Inovação, no próximo ano lectivo será proibido o uso de 

smartphone nos 1º e 2º ciclos e, em moldes a definir, no 3º ciclo do ensino básico; as regras que 

concretizam esta proibição serão ainda objeto de uma definição mais precisa. O Diretor informou, 

ainda, que serão prolongados em 2025/26 os contratos dos técnicos especializados que estiveram 

em funções no ano letivo em curso. 

 O conselheiro Abílio Peixoto informou que a partir do final do presente ano letivo deixará de 

exercer as funções de membro do Conselho Geral; agradeceu a todos os restantes membros a 

partilha enriquecedora que constituiu o exercício destas funções ao longo dos últimos oito anos e 

desejou as maiores felicidades e os maiores sucessos para o Agrupamento. 

 O presidente do Conselho Geral, em nome de todos os membros, dirigiu-se aos conselheiros 

Abílio Peixoto e Gonçalo Cardoso (aluno que concluiu com brilhantismo o ensino secundário e, por 

isso, terá de ser substituído neste órgão) agradecendo os seus relevantes contributos e a elevação, o 

empenho e a dedicação com que desempenharam as funções de membros do Conselho Geral, 

desejando as maiores felicidades. 
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 Antes de ser encerrada a reunião, o presidente do Conselho Geral propôs como data e hora 

para realização da próxima reunião o dia 9 de outubro de 2025, às 18 horas. 

 Deu-se por encerrada a reunião às 20:57 horas. 

 

 

 

 

A secretária 

Telma Margarida Cruz 

 

 

 

 

O presidente do Conselho Geral 

Nuno Monteiro 
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